

惠民大众

皂户李镇5个农村社区相继成立社区集体公司，破解集体经济发展难题

乡村振兴有了“主心骨”

□本报记者 郑海涛 通讯员 杨浩报道

皂户李镇“惠民县天姬农业发展有限公司肉鸭养殖基地开工!”近日,随着皂户李镇王家社区党支部书记刘军一声令下,两台新购置的挖掘机开始动工,肉鸭养殖基地建设正式开始。

惠民县天姬农业发展有限公司是2019年12月27日皂户李镇王家社区成立的社区集体公司,由社区“两委”成员出资入股,承接工程项目,实现盈利增收。

“前期我们通过组建工程队、购置挖掘机,承包并完成大灶、火把亭等8个自然村的危房改造工程,公司运转有一定成效,但是离增收目标还是有距离。”刘军说,“今年4月份,通过镇政府牵线搭桥,我们与市级重点项目和美集团达成合作,建设肉鸭养殖基地,采取订单式生产,一批可养殖

肉鸭2.4万只,一年能养殖7批,每只提取利润1元,除去成本,预计到今年年底能实现净利润16.8万元。”

像王家社区这样办社区公司的,在皂户李镇不是第一家。早在2019年11月,皂户李镇王家社区建起全县第一家社区公司——惠民县博瑞农业有限公司,在苗木交易旺季,通过“云谈判”积极联系省外苗木采购商,根据客户需求在社区范围内筛选符合规格的苗木,代理采购各式苗木1400棵,销售2万元;整合辖区内食用菌、大棚蔬菜、惠民泥塑等资源,发展直播经济,投资3万元建设网络直播间,邀请全镇20名科级干部轮流带货直播30余次,今年2至5月份实现线上销售额25万元。

社区公司运行成功的背后,离不开皂户李镇党委政府的科学谋划。

我县实行村改社区后,皂户李镇74个自然村整合划分成5个农村社区,当时5个农村社区全部都是“空壳社区”,没有资金,没有经济支撑,为民服务不尽心。2018年到2019上半年,针对社区集体经济薄弱的问题,皂户李镇党委政府与5个农村社区多次召开社区和群众工作会议,征求社区集体经济发展意见,并先后到潍坊、邹平等地考察学习,最终敲定了以“社区+公司”带动社区集体经济发展新模式。

公司以社区“两委”为主体,社区群众共同参与。先期,该镇组织农业、财政、经委、司法等部门联合起草制定《社区集体公司章程》、《关于社区成立社区集体公司发展的实施意见》、《社区公司经营管理指导意见》、《社区公司财务管理制度》等文件,确保符合各级政策和法律规定。社区公司董

事会成员由股东先行委派,经营管理人员由社区党总支向董

事会推荐,并向镇党委、政府审核备案后,聘任为总经理。社区公司把中心任务分解到每名股东,并将参与社区公司发展的情况作为个人年度考核的重要指标,与绩效工资挂钩;对社区公司外聘经营管理者实行考核分红制度,把公司收益的20%用于管理人员的考核薪酬;对公司年度计划超额完成的部分以10%进行奖励,激励外聘经营管理者担当作为、认真履职。

2019年底,5个农村社区相继成立社区集体公司,皂户李镇成为我县第一个实现社区公司全覆盖的乡镇。

5个社区集体公司成立运行半年来,承接美丽乡村建设、城镇绿化、路域治理等工程8个,劳务派遣70人,代售农产品1.5万公斤……累计实现主营

业务收入15.6万元。赞助社区组织开展棋牌比赛、文艺汇演等文化活动3场;新冠肺炎疫情防控封村隔离期间,博瑞公司牵头成立王家社区爱心服务队,投入人工、车辆费用累计3万余元,受益群众800余人。

“社区集体经济发展的路还很长,依然面临诸多的风险和

挑战。在今后的发展中,我们将继续探索资源融合管理、社区联社村党支部领办合作社、社区集体经济的增收模式,逐步完善社区集体经济发展体系,让社区公司真正成为乡镇发展的‘主心骨’,成为发展农村经济、实现乡村振兴的‘精彩板块’。”皂户李镇党委书记曹林刚说。

殷梅英调研水利设施建设和“三夏”生产工作

□本报记者 周涛 报道

本报讯 6月12日,县委书记殷梅英调研水利设施建设和“三夏”生产工作,县委常委、办公室主任、统战部袁光新参加

活动。

殷梅英来到王家水渠第二水源工程、孙武湖水厂改扩建工程、皂户李镇耿马亭村内供水管网改造工程现场,详细了解工程进展情况,她要求,要加快建设进度,保证工程质量,打造精品工程。各相关部门要在工程建设、水源保护等方面强化协作,不断健全

完善农村饮水运营管理体系,实现供水工程管得好,群众长受益。

在淄角镇,殷梅英看了大湾西村生产机械、机播作业现场,听取了全县“三夏”生产情况。她强调,“三夏”生产是农业生产的关键,要抓住晴好天气的有利时机,快收快收,确保颗粒归仓。同时,要坚决做好秸秆禁烧工作,确保“不着一把火,不冒一处烟,实现零火点”。要在推广机械化粉碎还田的同时,鼓励群众多途径综合利用秸秆,增加额外收入。

市公安局党委副书记、政委 周海林来我县调研

□本报记者 董梦璐 报道

本报讯 6月12日,市公安局党委副书记、政委周海林来我县调研公安工作,“两个大抓”暨基层基础建设攻坚战“再抓三年”情况。县委书记殷梅英,副县长、县公安局局长崔树生参加

调研。

周海林先后到南部警务协作区学生派出所、县公安局警训基地建设工地现场、县公安局刑侦大队实地调研,详细了解了警务协作区各项工作开展情况,认真查看了建设工地施工进度,认真听取了刑侦大队各项工作汇报。

通过调研,周海林对我县公安工作给予充分肯定。他指出,

惠民公安的多项工作走在了全市前列,积累了不少宝贵经验,值得全市公安民警学习借鉴。

周海林强调,基层基础工作是整个公安工作的根基,是一项长期性、常态化、长效性的工作,要坚持“靠前一步、主动作为”理念,进一步理清思路,找准方向,持续发力,持续强化基层基础工作,夯实公安工作长远发展根基。要完善体制机制,发挥各警种功能作用,打造社区治理警务共同体,壮大基层平安创建力量。同时,要牢固树立大数据思维,立足服务实战,深化科技创新,进一步优化方案、完善思路,推动智慧警务建设再上新台阶,实现新突破。

县政府2020年第17次常务会议召开

□本报记者 周涛 报道

本报讯 6月15日,县委副书记、县长刘卫东主持召开2020年第17次常务会议。

会议学习传达了全市疫情防控工作会议会议精神,刘卫东要求,要筑牢“外防输入、内防反弹”的思想防线,引导群众做好个人防护。要加大对外卖市场的管控力度,全面排查食品安全风险隐患。要持续压紧压实各方责任,强化网格化管理,守护好群众生命安全和身体健康。

会议听取了关于惠民县关爱企业家十一条措施的汇报,刘卫东强调,要普遍重视企业家

的浓厚情谊,激励企业家以更大力度干事创业,努力创造更多社会财富和就业机会,为惠民县转型发展、加速崛起贡献力量。

会议听取了关于惠民县2020年法治政府建设工作计划的汇报,刘卫东要求,要深入推进依法行政,全面履行好政府职能,进一步优化营商环境。县委全面依法治县委员会办公室要发挥好协调、督察作用,对党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况进行督促检查,推动法治政府建设措施落到实处。

会议还学习传达了中纪委《关于加强统计领域数字造假问题监督检查工作的通知》及山东省统计局《关于认真学习〈部分统计违法案件通报情况〉〈统计违法行为及参考案例〉的通知》精神;听取了关于惠民县人民政府常务会议学法制度及学法计划安排情况的汇报;听取了关于对政府投资项目实施代建的汇报。

非遗传承 健康生活

□本报记者 刘元元 报道

6月13日是全国“文化和自然遗产日”,为进一步提高人民群众对非物质文化遗产的保护意识,传承、弘扬中华优秀传统文化,我县举办2020年“文化和自然遗产日”非遗展演展示活动,围绕“非遗传承、健康生活”这一主题,通过实物展示、现场演绎等形式开展文化传承宣传。

近年来,我县认真贯彻落实“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的方针,挖掘整理了一批有价值的保护项目,现有有胡集书画、惠民泥塑2个国家级非遗项目,东桥柳子、清河镇木版年画、武定府酱菜、惠民制鼓、杜桥豆腐皮5个省级非遗项目,30个市级非遗项目,已累计公布4批87项县级非物质文化遗产名录,数量居全市前列。

县政协副主席魏小蕾参加活动。



我县积极开展贫困人员门诊慢性病鉴定工作

累计办理门诊慢性病证4073个

□通讯员 王早 报道

本报讯 “政府免费帮我们一家人交了医疗保险,现在又上门给我办了慢性病证,今后我这个病在医院买药就可以报销了。”近日,家住姜楼镇姜楼村的建档立卡户王祥民满脸欢喜。王祥民今年58岁,因股骨头坏死长年卧床,县慢性病鉴定专家来到王祥民家,当场为其办理门诊慢性病证。

为落实贫困人员门诊慢性

病医疗待遇保障政策,连日来,县扶贫办、县医保局、县卫健局联合开通慢性病现场办理“直通车”,积极推进贫困人员门诊慢性病办理工作。

为加快推进贫困人员门诊慢性病办理工作,我县坚持工作下沉一线,由县人民医院、县妇幼保健院、县中医院组成的4支专家队伍,根据集中鉴定方案和各镇镇底情况,对建档立卡

贫困人员、低保人员和特困人员中的疑似门诊慢性病患者在卫生院开展集中鉴定,对符合鉴定标准人员现场发证。部分贫困人员长期卧床,针对此类人群,带领专家直接上门进行慢性病鉴定,将慢性病证直接送到贫困人员手中,确保了此项工作精准落实。

截至5月底,我县累计为贫困人员办理门诊慢性病证4073个,门诊“两病”证483个。



我县召开污染防治攻坚战重点攻坚行动会议

□本报记者 江梅青 报道

本报讯 6月12日,我县召开污染防治攻坚战重点攻坚行动会议。县委副书记、县长刘卫东,副县长袁辉参加会议。

刘卫东要求,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平生态文明思想,强化责任担当,狠抓问题整改,确保环保督察交办问题整改落实到位,切实解决好生态环境问题。要全力推动重点攻坚目标任务如期完成,打赢打好蓝天保卫战,抓紧抓实减排、污水

净化、道路扬尘、超低排放改造等重点任务,突出抓好黑臭水体治理、饮用水源地保护、城市河道污水处理设施建设、排污口排查整治等重点工作。要坚持问题导向和问题导向,落实落细整改措施,着力解决突出问题,强化执法检查,建立严格追责体系,持续提升我县生态环境质量,坚决打好污染防治攻坚战。

会前,我县还组织收听收看省、市污染防治攻坚战重点攻坚行动电视会议。

惠民大众提醒您 关注天气变化

15日夜到16日:多云转阴,降水概率30%,西南风转东南风2-3级,最低温度20℃,最高温度26℃。

16日夜到17日:阴间部有小雨,西南风转东南风3-4级,最低温度22℃,最高温度29℃。

